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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) – Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão solene. 

Convido, neste momento, as autoridades 

nominadas a seguir que irão compor a Mesa: 

Excelentíssimo senhor secretário de estado da 

Comunicação, Ricardo Gomes Dias, neste ato 

representando o excelentíssimo Senhor Governador 

do Estado de Santa Catarina, Carlos Moisés da 

Silva; 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Criciúma, Clésio Salvaro;  

Excelentíssimo senhor vice-prefeito do 

município de Criciúma, Ricardo Fabris;  

Excelentíssimo senhor deputado estadual 

Rodrigo Minotto; 

Magnífica Reitora da Universidade do Extremo 

Sul de Santa Catarina, Luciane Ceretta;  

Excelentíssimo senhor Comandante da 6ª Região 

de Polícia Militar, Coronel PM Cosme Manique 

Barreto; 

Presidente do Conselho Deliberativo do Bairro 

da Juventude, senhor José Altair Back;  

Senhora Diretora-Executiva do bairro da 

Juventude, Sílvia Regina Luciano Zanette; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação deste deputado e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares, em 

Comemoração Alusiva aos 70 anos do Bairro da 

Juventude. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional Brasileiro pelo coral Vozes da Esperança. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Queremos também registrar e agradecer a 

presença das seguintes autoridades:  



Senhor secretário de Planejamento do município 

de Criciúma, Wagner Rodrigues; 

Excelentíssima senhora secretaria de Educação, 

Roseli de Lucca Pizzolo; 

Senhor Secretário de Saúde do município de 

Criciúma, senhor Acélio Casagrande; 

Senhor secretário de Assistência Social do 

município de Criciúma, Paulo Bitencourt; 

Vereadores do município de Criciúma: Antonio 

Manoel, o Toninho da Imbralit; o Paiol; a Camila 

Nascimento; o José Paulo Ferrarezi; o Salésio 

Lima; o vereador Tita Belloli; o Ademirzinho 

Honorato e o Allisson Pires. Em nome deles, 

cumprimento todos os munícipes da cidade de 

Criciúma. 

Presidente da Associação Empresarial de 

Criciúma, senhor Moacir Dagostin; 

Presidente do Rotary Club de Criciúma, Luiz 

Gonzaga Mariano; 

Presidente do Conselho de Administração da 

Associação Feminina de Assistência Social de 

Criciúma, Márcio Zacaron; 

Presidente do Conselho Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente de Criciúma, Edevilson 

Manoel Pereira; 

Vice-presidente da Regional Sul, Diomício 

Vidal, neste ato representando o senhor presidente 

da Federação das Indústrias do Estado de Santa 

Catarina, Mario Cezar de Aguiar; 

Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de 

Criciúma, Andréa Gazola Salvalággio; 

Diretor da Faculdade Senac, senhor Alexandre 

Meneguetti; 

Gerente de Operações, Marcia Adriana Pelepek 

Teixeira, neste ato representando a senhora 

gerente-executiva do Sesi/Senai - Região Sul, 

Graziela da Silva Branco; [Degravação: Jéssica] 

Governador Distrital do Lions Clube de 

Criciúma, senhor Ademir Correa Martins; 

Assessor parlamentar Gabriel Locks, neste ato 

representando o gabinete do excelentíssimo senhor 

deputado federal Daniel Freitas; 

 E carinhosamente, a presença de Dom Jacinto. 



Neste momento, teremos a apresentação de um 

vídeo institucional da Casa. 

(Palmas) 

Convido para fazer uso da palavra, o senhor 

deputado Rodrigo Minotto. 

O SR. DEPUTADO RODRIGO MINOTTO - Boa noite a 

todos! Boa noite a todas! 

A minha saudação inicial ao Deputado Luiz 

Fernando Vampiro, e o cumprimento por esta justa 

homenagem dos 70 anos do Bairro da Juventude. 

Cumprimento também o secretário de Estado de 

Comunicação, Ricardo Gomes, que neste ato 

representa o governador do Estado; o prefeito do 

município de Criciúma, Clésio Salvaro, e em seu 

nome, cumprimento todos os secretários municipais 

e servidores do município de Criciúma; o vice-

prefeito, Ricardo Fabris, e a magnífica reitora da 

Unesc, da nossa universidade, Luciane Ceretta.  

Cumprimento também o comandante da 6ª Região 

da Policia Militar, Coronel Cosme Manique Barreto; 

o presidente do Conselho Deliberativo do Bairro da 

Juventude, José Altair Back, e a nossa amiga 

Sílvia Zanette, a diretora-executiva do bairro. 

Cumprimento Dom Jacinto, e em nome dele todos os 

padres presentes; cumprimento a todos os presentes 

nesta noite maravilhosa. 

Eu estava buscando uma palavra, uma expressão, 

um sentimento que definisse o trabalho do Bairro 

da Juventude nestes 70 anos. Poderia ser 

conhecimento, afinal o Bairro da Juventude sempre 

ofereceu a oportunidade para as crianças, 

adolescentes e jovens, em situação de risco e 

vulnerabilidade social, adquirirem conhecimento. 

Hoje mesmo, o Bairro da Juventude oferece 

ensino integral a 1.500 mil crianças e jovens. 

Poderia também distinguir como uma oportunidade, 

pois o Bairro da Juventude oferece oportunidades 

de construir uma carreira e uma vida digna para 

muitos deles através da educação e do ensino 

profissionalizante e, em média, coloca no mercado 

de trabalho cerca de 540 jovens por ano. 

Poderia ser solidariedade? Quantas pessoas, 

instituições e empresas foram solidárias com o 

Bairro da Juventude nestas sete décadas de 



existência? Contribuindo com trabalho, ideias e 

apoio financeiro para que se pudesse alimentar um 

futuro melhor para tantas crianças e jovens do 

nosso município. Poderia ser esperança, afinal 

nestes 70 anos o Bairro da Juventude foi e 

continua sendo a esperança de milhares de famílias 

de Criciúma e região, de poderem ter seus filhos 

com educação de boa qualidade e alimentação 

saudável todos os dias.  

Também, poderia ser exemplo, pois o trabalho 

do Bairro da Juventude, nestes anos todos, se 

consolidou como referência nacional em 

transformação social, através da educação e 

assistências para crianças, adolescentes e jovens 

menos favorecidos, e o reconhecimento está aí com 

premiações nacionais e internacionais. Se 

pensarmos bem, o que define o trabalho do Bairro 

da Juventude é a soma de todos esses sentimentos e 

muito mais.  

 O papel transformador do Bairro da Juventude, 

nestes 70 anos, celebra o que há de mais relevante 

na vida da comunidade, o de olhar para as pessoas 

com respeito, com solidariedade, com a certeza de 

que a vida só tem sentido se cada um de nós 

pensarmos no bem do outro. 

Quero prestar a minha homenagem a todos 

aqueles que contribuíram e contribuem para 

escrever esta linda história do Bairro da 

Juventude. Cumprimentar toda a diretoria, mas 

principalmente todos aqueles colaboradores que 

estão aqui, no dia a dia, levando a esperança, a 

solidariedade, o amor, o carinho, a cada um 

daqueles que precisam desse gesto, de uma atitude 

de cada um de nós. Uma boa noite a todos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO - Neste 

momento, faço uso da palavra na qualidade de autor 

do requerimento que ensejou a presente sessão. 

Boa noite a todos e a todas! Primeiramente, 

gostaria de agradecer a presença dos familiares, 

servidores, funcionários, dos profissionais da 

Assembleia que vieram de Florianópolis para cobrir 

esta sessão solene, e aos vereadores que vêm em 



grande número. Enfim, agradecer à sociedade 

criciumense como um todo que, em mais um ato, 

reconhece a importância do Bairro da Juventude. 

Também as autoridades já devidamente nominadas, ao 

Dom Jacinto, Padre Joel e Maike.       

Eu vim pensando quais eram as palavras que eu 

poderia elencar para comemorar, Sílvia, 70 anos do 

Bairro da Juventude. No momento em que a educação 

passa por uma série de discussões, aliás, o mundo 

passa por uma transformação, e o Bairro da 

Juventude, em 70 anos, consegue pinçar as palavras 

mais modernas e contemporâneas e colocar na 

atualidade.  

E muito se fala, sr. prefeito, da parceria 

público-privada, do voluntariado, do risco e da 

evasão social, de inúmeras questões pontuais na 

área de educação, de full time ou tempo integral, 

sobre cursos técnicos profissionalizantes, sobre 

captação de recursos, e tudo isso é o que o Bairro 

da Juventude faz há 70 anos.  

É impressionante uma instituição que completa 

70 anos com tanta modernidade na sua gestão, com 

tanto avanço, mas um avanço de qualidade, 

observando os princípios básicos de família na 

educação clássica, isso que é importante. Enquanto 

nós ficamos 30 minutos, em rede nacional, vendo se 

aquele beijo estava ou não estava colocado, no 

livro do gibi para criança, deixamos de ver que, 

em cada cinco crianças, uma não tem nenhum livro 

para ler e está fora da sala de aula. [Degravação: 

Roberto Machado] 

A discussão efetiva é o que faz o Bairro da 

Juventude, desde o seu primórdio, coloca o que é 

de melhor para as pessoas dentro da instituição, 

chama a sociedade para cá. E muitas das pessoas 

que aqui estão, quando chegam, têm efetivamente 

problemas sociais muito graves, dentro das suas 

casas, não que outras classes sociais não o 

tenham, mas, às vezes, colégios particulares não 

têm a metodologia tão moderna como tem o Bairro da 

Juventude. 

E quando o aluno não está bem na escola, o 

psicólogo o visita em sua casa, na sua residência, 

e ele tem um tratamento efetivo dentro da 



instituição. Há um monitoramento de mais 1.500 

crianças, e isso podemos chamar de família, também 

podemos chamar de educação moderna, não as coisas 

que andam falando por aí, como identidade de 

gênero e coisas assim. A questão que temos que 

observar é o trabalho educacional com princípios 

básicos de família, e este norte e foco fazem o 

sucesso do Bairro da Juventude.   

O que temos que observar é trabalhar a questão 

educacional com os princípios básicos de família, 

e esse foco é o sucesso do Bairro da Juventude. 

Por isso, vários já passaram por aqui, e vimos, 

entre os presentes, os mais recentes que são o sr. 

Franke Hobold, sr. José Gadonski, sr. Tito Livio 

de Assis Góes; e outros estão representados por 

seus familiares que vieram de longe, como a 

senhora Iara, a Carina, o André, senhora Adélia, o 

neto do sr. Hélio Mazolli e a senhora Getúlia. 

Este local não é de Criciúma, não é mais da 

Igreja Católica, não é mais personalizado em 

alguém, se tornou a melhor instituição de ensino 

de Criciúma, uma das melhores do Brasil, porque 

tem o reconhecimento e ação de voluntariados e 

profissionais. Eles entenderam que a fronteira não 

é o limite geográfico e, sim, é o conhecimento 

interno que se passa às pessoas, para que as 

mesmas possam reverberar, prosperar, direcionar e 

automaticamente um caminho que seria quase que 

escuro, pode clarear muito, e sermos capazes de 

formar cidadãos para o bem. É este o propósito do 

Bairro da Juventude.  

Eu teria somente uma sessão solene para 

indicar, e em tempos de economia da verba pública, 

uma sessão itinerante custa muito, tem transmissão 

ao vivo para toda Santa Catarina, pois, neste 

momento, o vídeo institucional que foi realizado 

no dia inteiro do programa irá passar seis vezes 

para todo o estado. Mas eu queria mostrar, numa 

única ação, o nosso povo e a nossa gente, seja de 

Lions Clubes, de Rotary, Igreja Católica, dos 

profissionais da Educação, dos empresários de 

Criciúma ou as pessoas mais simples, mas temos 

aqui, na cidade de Criciúma, o que é de melhor, 

que é o povo! Parabéns a todos! Muito obrigado! 



(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) - Eu me emocionei tanto que até esqueci 

que estava presidindo a sessão. Perdão pessoal, 

desculpe! 

Neste momento, convido o mestre de cerimônias, 

Marcos Roberto Pereira, para proceder à nominata 

dos homenageados desta noite.  

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Senhoras e senhores, boa noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão solene, presta homenagem ao Bairro da 

Juventude, pela passagem dos seus 70 anos de 

Fundação.  

 O Bairro da Juventude oferece para a comunidade 

sul catarinense uma política inclusiva voltada à 

responsabilidade social e pautada pela defesa, 

proteção e promoção dos direitos da criança e dos 

jovens, assegurando pleno exercício da cidadania, 

por intermédio da educação solidária, cultura, 

esporte e profissionalização.  

 Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

estadual Luiz Fernando Vampiro, juntamente com o 

excelentíssimo deputado estadual Rodrigo Minotto 

para fazerem a entrega das homenagens.  

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do Bairro da Juventude, a senhora diretora- 

executiva, Silvia Regina Luciano Zanette, e o 

senhor presidente do Conselho Deliberativo, José 

Altair Back. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o 

presidente do Conselho Deliberativo do Bairro da 

Juventude, no período de 1991 a 1994, senhor 

Valdir Darós, neste ato representado por seu filho 

o senhor César José Lodott Darós. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

presidente do Conselho Deliberativo do Bairro da 

Juventude, no período de 1994 a 1997, senhor José 

Floriano Werpachowski Gadonski. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

presidente do Conselho Deliberativo do Bairro da 

Juventude, no período de 2007 a 2015, o senhor 

Tito Livio de Assis Góes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

presidente do Conselho Deliberativo do Bairro da 

Juventude, no período de 2015 a 2018, senhor 

Gilberto Franke Hobold. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, atendendo o que preceitua 

a norma do Comitê Nacional de Cerimonial Público, 

as homenagens a seguir serão entregues a 

familiares ou representantes de personalidades que 

não estão mais em nosso convívio. Cumprindo a 

norma já mencionada, as placas permanecerão 

fechadas em respeito à memória dos homenageados. 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do presidente do Bairro da Juventude, nos períodos 

de 1955 a 1964, e 1975, o Reverendo Padre Paulo 

Petruzelis, in memoriam, neste ato representado 

pelo Reverendo Padre Maike Léo Grapiglia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do presidente do Conselho Deliberativo do Bairro 

da Juventude, no período de 1976 a 1978, senhor 

Edson Gaidzinski, in memoriam, a senhora Iara 

Gaidzinski. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

[Degravação: Taquígrafa: Ana Maria] 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor presidente do Conselho Deliberativo do 

Bairro da Juventude, no período de 1978 a 1982, 

Jarvis Gaidzinski, in memoriam, a senhora Adélia 

Tasso. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas)  



 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor presidente do Conselho Deliberativo do 

Bairro da Juventude, no período de 1982 a 1986, 

Hélio Mazzoli, in memoriam, o senhor Gabriel 

Mazzolli Damiani.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor presidente do Conselho Deliberativo do 

Bairro da Juventude, nos períodos de 1986 a 1991, 

e de 1997 a 2007, Algemiro Manique Barreto, in 

memoriam, o senhor Algemiro Manique Barreto Filho.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

 Dando continuidade à solenidade, o Parlamento 

catarinense fará entrega de certificados às 

personalidades como reconhecimento, respeito e 

gratidão, a quem acreditou na transformação de 

vidas e fortaleceu a solidariedade.  

 Convidamos para receber o certificado o 

excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Criciúma, Clésio Salvaro. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas)  

 Convidamos a primeira dama do município, 

senhora Adriana, por favor.  

(Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Federação das Indústrias do Estado de Santa 

Catarina- Fiesc, o senhor Diomício Vidal, vice-

presidente da Regional Sul.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas)  

 Em nome da Universidade do Extremo Sul - 

Unesc, a magnífica reitora, Luciane Bisognin 

Ceretta.  

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado, em nome 

da 6ª Região de Polícia Militar, o comandante 

coronel Cosme Manique Barreto.  

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  



 Convidamos para receber o certificado em nome 

da Câmara de Dirigentes Lojistas de Criciúma, a 

senhora presidente, Andréa Gazola Salvalággio.  

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado em nome 

da Associação Empresarial de Criciúma, o senhor 

presidente, Moacir Dagostin.  

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado, a 

senhora diretora-executiva, gestão 1975 a 1981, 

Dezelda Coral Benedet. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado, a 

senhora diretora-executiva, Sílvia Regina Luciano 

Zanette. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado, o 

senhor presidente do Conselho Deliberativo, José 

Altair Back.  

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  

Convidamos para receber o certificado em nome 

do Rotary Club de Criciúma, o senhor presidente, 

Luiz Gonzaga Mariano.  

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado em nome 

dos Lions Clubes de Criciúma, o senhor Governador 

Distrital, Ademir Correa Martins.  

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado em nome 

da Diocese de Criciúma, o reverendíssimo bispo, 

Dom Jacinto Inácio Flach.  

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado, 

representando os profissionais do Bairro da 

Juventude: o ex-funcionário e aluno, senhor Paulo 



Rech, o senhor Anézio Luiz de Souza e o senhor 

Luiz Carlos Ghedin. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Guilherme] 

 Cumprindo a norma já mencionada, 

anteriormente, o certificado a seguir permanecerá 

fechado em respeito à memória do homenageado.  

 Convidamos para receber o certificado, em nome 

do conselheiro e voluntário, senhor José Ijair 

Conti, in memoriam, a senhora Maria Tereza Conti.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Agradecemos aos senhores deputados pela 

entrega das homenagens.  

 Esta sessão está sendo gravada e será 

reprisada durante a semana pela TVAL. Acompanhe a 

programação!  

 Muito obrigado! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) - Neste momento, convido para fazer uso 

da palavra, em nome dos homenageados, a magnífica 

reitora da Universidade Extremo Sul de Santa 

Catarina, Luciane Bisognin Ceretta.  

 A SRA. LUCIANE BISOGNIN CERETTA - Muito boa 

noite a todas e a todos! 

 É com muita honra, alegria, esperança e 

sentimento de coletividade regional que me dirijo 

a todos os senhores e senhoras aqui presentes em 

momento tão singular. É uma honra falar em nome 

das forças vivas da nossa região, ainda mais 

quando se fala a respeito de uma obra tão 

grandiosa e que espelha, de maneira inegável, o 

espírito, a bravura, a solidariedade e a força de 

realização de nossa gente como, aliás, de toda a 

gente criciumense e catarinense, os 70 anos do 

nosso Bairro da Juventude.  Parabéns deputado 

Luiz Fernando Vampiro pela proposição que tem um 

valor inigualável para uma instituição como esta e 

ao deputado Rodrigo Minotto. 

 Vejam, meus senhores e minhas senhoras, o 

encontro de atores sociais que se unem para 

construir a significância deste momento que, na 

verdade, é irradiado pela grandeza da obra que 



hoje é homenageada ao cumprir 70 anos de 

existência.  

 A Assembleia Legislativa, olhos abertos da 

Nação Catarinense, legisladores do nosso povo, 

pelo povo e para o povo, se dirige com respeito e 

reconhecimento ao nosso Bairro da Juventude, 

recebendo as palavras da sociedade sul 

catarinense, na instituição da Unesc, a nossa 

universidade comunitária.  

Três instituições, três dimensões de um mesmo 

espírito de responsabilidade social, guiado pelo 

mesmo propósito maior de servir, dar exemplo e ser 

modelo no esforço comum de minimizar as 

desigualdades e mazelas de um processo que é 

próprio da caminhada humana. Mas um processo que 

avança pela tenacidade em virtude de pessoas e 

coletividades que se colocam a serviço dos que 

mais precisam, como os que aqui vimos hoje sendo 

homenageados. Melhoram a vida de todos, pois 

estamos todos inextrincavelmente ligados, não 

apenas pelos fios misteriosos da vida, como também 

pelas tramas da dinâmica social que a todos afeta.  

 Há 70 anos, movida por sentimentos de 

consciência, nossa sociedade dava um singelo 

passo, fazia tímidos movimentos na busca da 

solução de seus problemas e desafios sociais, 

decorrentes de um processo de desenvolvimento 

econômico acelerado e sem muitas vistas ao futuro, 

essa é a verdade. Passos esses que certamente não 

previam, naqueles corações idealistas, o tanto que 

iriam transformar, os tantos resultados que todos 

hoje colheríamos.  

 Vou desenhar, brevemente, com números um pouco 

desta obra, um esboço do que, nesta estrada de 70 

anos, mudou, vem mudando e mudará a vida e o 

destino de muita gente. São 1.500 alunos 

atendidos, senhoras e senhores, mais de um milhão 

de refeições servidas ao ano, dona Sílvia, três 

ônibus que atendem 82 bairros para o transporte 

das crianças e adolescentes, oficinas culturais, 

laboratórios educativos e cursos 

profissionalizantes. É a única instituição do país 

que oferece esse serviço completo e ainda realiza 

gratuitamente atendimentos médicos, odontológicos, 



de enfermagem e psicologia, em parceria com a 

nossa Universidade do Extremo Sul Catarinense.  

 A entidade proporciona aos alunos inclusão 

social, assegurando o pleno exercício da cidadania 

por intermédio da educação solidária, tão carente 

nos tempos atuais, cultural, esportiva e 

profissionalizante. Seu foco é voltado à 

transmissão de valores e compartilhamento de 

conhecimentos, criando condições para que se 

estabeleça a responsabilidade, a educação e a 

igualdade, não é pouca coisa.  

São muitas mentes e muitos corações unidos 

dando vida e possibilidades para tantos olhos e 

tantos corações, que assim podem vislumbrar um 

futuro de dignidade e um presente com um tanto de 

carinho. É quase uma poesia, mas não posso dizer 

de outra forma o que o nosso coração sente como 

parte dessa gente que dá e recebe no amor, que é 

de todos. Mas é também uma história de muito 

trabalho, muitos braços e mãos que se unem na 

busca de soluções e ações concretas para que tudo 

isso seja possível.  

 São 70 anos de um caminho que só tem crescido 

em abrangência e qualidade. E neste sentido quero, 

neste momento, não podendo citar todos, nomear a 

senhora Sílvia Zanette, que é executiva de enorme 

coração, sabe articular e bem-fazer essa energia e 

esse servir que vem de muitos. Senhora Sílvia, 

você aqui representando todos esses braços que 

trabalham pela manutenção dessa grandiosa obra, em 

nome de toda a comunidade, receba um abraço 

afetuoso do tamanho do amor que isso pode 

representar para todos nós, e do tamanho de cada 

uma das entidades que, neste momento, se fazem 

presentes e que contribuem com o Bairro da 

Juventude.  

 Nunca o reconhecimento de uma obra social de 

tamanha envergadura e, plena de sensibilidade 

veio, em tão boa hora, quando precisamos lembrar 

que somos um só povo, uma só nação, e que 

posicionamentos e ideias estão sempre muito aquém 

da vida, da solidariedade, desse voluntarismo, que 

é o que nos faz humanos.  



 Deus nos abençoe a todos e, principalmente, 

esses corações e braços que fazem deste Bairro o 

que ele é hoje. Vejo aqui o Nei, que tem 28 anos 

de casa, 28 anos de Bairro da Juventude e não 

posso deixar de dar o nosso abraço a você que é um 

orgulho para o Bairro, um orgulho para todos nós.  

Pedimos  que a fonte de toda beleza, toda 

força e sabedoria continue iluminando nossas vidas 

e fazendo cada vez mais famílias sonharem com um 

futuro digno e uma sociedade como o Bairro, plena 

de fraternidade. A todas as entidades 

profissionais, voluntários, professores, clubes de 

serviços, gestores do Bairro da Juventude, enfim a 

todos os envolvidos com esse gigantesco projeto, o 

nosso reconhecimento e o nosso agradecimento. 

 Também o nosso reconhecimento a toda 

comunidade que se envolve e sabe da importância 

que é estar ao lado do Bairro ajudando, 

contribuindo, trabalhando para que a inclusão 

social, o exercício da cidadania, a cultura, o 

esporte, a profissionalização continuem a ser 

entregues a essas famílias todos os 365 dias do 

ano. Que a coragem e o propósito que movem, todos 

os dias, os que trabalham pelo bairro sejam 

renovados diariamente com o nosso apoio, e o apoio 

de todas as entidades e todas as pessoas que neste 

momento nos escutam.  

Nossos agradecimentos à diretora do Bairro da 

Juventude, Sílvia Luciano Zanetti; a todos os 

gestores e colaboradores; ao conselho deliberativo 

liderado pelo presidente, sr. José Altair Back, 

que nos dá a honra de ter a parceria com Bairro da 

Juventude. Porque é uma honra para a universidade, 

é uma gratidão que ela deve ao Bairro pela 

possibilidade de participar da construção dessas 

vidas por meio do serviço de saúde, e não o 

contrário. [Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

Ao conselho então deliberativo e a todos os 

que antecederam, a todas as entidades parceiras e 

apoiadoras, o nosso aplauso e o nosso 

agradecimento. Muito obrigada! 

(Palmas) 

Eu faço aqui então um agradecimento da nossa 

universidade, não é uma homenagem não, é um 



agradecimento da nossa Unesc ao Bairro da 

Juventude nas pessoas da dona Sílvia, do senhor 

Altair e do Nei. 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) - Nesta linha, aproveitando para falar em 

nome de todos os funcionários, colaboradores do 

Bairro da Juventude, convido a executiva Sílvia 

Regina Luciano Zanette para fazer uso da palavra. 

A SRA. SÍLVIA REGINA LUCIANO ZANETTE - Boa 

noite a todos! Vejo que me sobrou pouco! Vou 

começar apenas dizendo à magnífica reitora que 

termina sendo injusto me nomear mentora de tudo 

isso, quando penso que na verdade meu único mérito 

foi, nestes anos todos, me rodear de quem sabe 

fazer, que é a nossa equipe muito forte, 

competente, com muito brilho no olho, esta é uma 

frase que eu uso sempre. Recebemos no Bairro 

pessoas capacitadas, muito competentes, mas se não 

tiver brilho no olho para esse trabalho, para 

cumprir essa missão que não é trabalho, e somos 

tão privilegiados por termos sido escolhidos, o 

Bairro não estaria onde está. 

Muito obrigada reitora, e agradeço a presença 

de todos que vieram compartilhar conosco este 

momento que são 70 anos, dos quais o deputado Luiz 

Fernando Vampiro já deixou bem claro que eu estou 

aqui há 40 anos, o Nei há quase 30 e muitos dos 

nossos profissionais com 20, 25, 30 anos de casa. 

Ninguém fica num trabalho, numa missão por tanto 

tempo, se não colocar todo o seu empenho, toda a 

sua emoção, toda a sua competência, toda a sua 

dedicação e o acreditar que pode dar certo.  

Eu quero agradecer, primeiramente, ao deputado 

Luiz Fernando Vampiro, por ter nos escolhido para 

este momento. Eu posso estar agradecendo hoje, mas 

o meu agradecimento deve se estender, por muitos e 

muitos anos, por sua presença, dentro do Bairro, 

nos ajudando com ideias, com trabalho, com 

voluntariado, e busca de recursos para o Bairro da 

Juventude, que é o que tanto nós precisamos para 

conduzir os trabalhos. 



 Precisamos cumprir isso, que eu chamo de 

missão com tantas crianças, uma responsabilidade 

tão grande que é trazer para cá, todos os dias, 

1.500 crianças, jovens, adolescentes, fazer o 

trabalho com as famílias e poder transformar, que 

é mesmo a nossa busca. Eu sempre digo que o Bairro 

tem que ser, ele é e quer continuar sendo uma 

fábrica de oportunidades. 

Chegamos aos 70 anos, mas chegamos fortes, 

cheios de projetos, cheios de alegria, cheios de 

planos, sabendo que temos muito a realizar. Temos 

cumprido com o que buscamos, com o que queremos, 

com o que sonhamos, mas muito ainda falta buscar. 

 Não é o meu objetivo hoje, nem cabe nesta 

hora, neste momento de alegria, de trazer tantos 

colaboradores aqui para compartilhar conosco este 

momento e ser saudosista. Mas eu não posso deixar 

de lembrar e trazer à tona algumas lembranças que 

o Bairro vive, são somente alguns exemplos, são 

muitas histórias, e nem podemos lembrar e que 

devem até ser, ou esquecidas, ou só lembradas para 

que não sejam repetidas. 

 Ao recordar de algumas pelas quais eu mesma 

passei: de mãe que doou o filho de oito anos 

porque ele comia demais. Isso foi aqui na nossa 

cidade! De pai que se drogava, e o filho dizia que 

entendia que ele somente fazia isso porque a mãe 

estava grávida, e a mãe não queria dizer para ele 

quem era o pai. Parece engraçado! Mãe em que o 

amante, o homem que ela tinha arranjado para 

viver, dizia: ou ele ou eu, e ela escolher o 

amante e doar o filho. 

Esses são exemplos de algumas histórias para 

poder mostrar a vocês que o Bairro da Juventude 

têm muitas histórias tristes, mas tem muitas, 

milhares de histórias felizes, e com o final 

feliz, que é o que propomos, buscamos e queremos. 

E nós trabalhamos para que essas crianças possam 

ter uma vida diferente, e é por isso mesmo que nós 

estamos aqui para trabalhar por uma vida melhor. 

Nós somos uma equipe muito forte, muito capaz, 

muito estudiosa e que acredita na transformação do 

ser humano, que não vem ao Bairro todos os dias 

para trabalhar, mas vem cumprir uma missão. Eu 



tenho a consciência e acredito piamente que nós 

não podemos mudar o mundo inteiro, mas nós podemos 

mudar uma vida, e uma vida muda uma geração 

inteira. Também não posso me esquecer de mencionar 

o quanto nós mesmos mudamos por viver dias de 

Bairro da Juventude.  

Uso muito dizer o quanto nós aprendemos 

diariamente com as nossas crianças, com os nossos 

jovens, com as nossas famílias, o quanto nós nos 

tornamos pessoas melhores, ao longo destes anos 

todos de existência do Bairro da Juventude por 

conviver com essa realidade. E o quanto nós somos 

pretensiosos em pensar que nós viemos para cá, 

todos os dias, não só ensinar, mas viemos para cá, 

todos os dias, aprender com essas crianças que têm 

uma vivência que muitos de nós não temos e não 

tivemos. Mas, eles nos ensinam e que por esse 

motivo mesmo, nós temos o privilégio e a 

oportunidade de poder mudar a vida de cada um 

deles. [Degravação: Taquígrafa Elzamar]  

 O Bairro da Juventude é uma enorme 

aprendizagem, não posso também deixar de 

parabenizar e agradecer por isso mesmo,  a toda a 

nossa equipe. Quero fazer um agradecimento 

especial a todas as pessoas que construíram este 

bairro, que construíram o Bairro da Juventude que 

estamos vendo e vivendo hoje.  

 Ao longo destes 70 anos, período em que 

faltava tudo, menos coragem. Houve muitas lutas, 

empenho, muita verdade e, por isso mesmo, sempre 

foi tão verdadeiro o bairro que nunca nos faltaram 

argumentos para lutar por ele, nunca nos faltaram 

argumentos para lutar por essa criançada, por uma 

vida melhor para eles. 

 Agradecer aqui aos primeiros rotarianos, ao 

doutor Ernesto, doutor Pimentel, que me vêm na 

memória, que me fez ver como é que uma ata poderia 

ser tão bem feita. Nem deveria citar nomes, porque 

nós terminamos esquecendo, mas alguns vêm à tona, 

aos Lions, eu peço licença para agradecer a cada 

um, mas em particular ao doutor Djair, que esteve 

conosco no dia a dia. Ainda subindo, até os 

últimos dias, nas telhas para ver onde é que 

estava vazando, onde é que havia algum problema. 



Uma presença constante aqui dentro, nos ensinando, 

e nos deixou um legado inestimável. 

 Aos padres rogacionistas que, desde o começo, 

deixaram esta semente para nós, ao padre Paulo, ao 

padre Maike, em particular, que foi um visionário 

porque, há 70 anos, ele fez o Bairro que hoje é 

grande, mudou muito, tem outros alcances. Mas esse 

desenho, a essência do Bairro, a educação 

infantil, ensino fundamental, ensino 

profissionalizante, o contraturno que na época era 

um internato, este desenho foi dele há 70 anos. 

Ele nos deixou esse legado e somos gratos por 

isso. 

 Também um agradecimento especial as nossas 

famílias, a minha e a de cada um de vocês, cada um 

que trabalha no bairro, cada um que vem fazer um 

voluntariado e que dedica seu tempo. Aqueles que 

aguentam ficar mais tempo aqui do que em casa e 

que nos ajudam a criar as nossas famílias, nossos 

filhos, nossos netos, porque fazem mais do que 

pelas mãos daqueles que ficam em casa, porque nós 

estamos aqui o dia inteiro. Digo sempre que nós 

vimos muitas crianças que deram os primeiros 

passos, a primeira palavra, e muitas vezes nem 

vimos a primeira palavra do nosso filho em casa, 

porque estávamos aqui e isso não é queixa, isso é 

motivação, isso trouxe também qualidade de vida 

para as nossas famílias. 

 Enfim, penso que amanhã eu vou me lembrar de 

tanta coisa que eu deveria dizer, mas também se eu 

ficar aqui falando dos 70 anos, mais dos 40 que 

estou aqui, ninguém vai aguentar. Devo dizer que 

por mais percalços que tivemos, por mais problemas 

que tenhamos enfrentado, sempre tivemos o sonho, e 

foi o sonho que nos fez chegar até aqui. 

 O padre Paulo conta que usava uma frase muito 

comum: “Vamos sonhar à noite para realizar de 

dia.” E nós temos um sonho que é tornar o bairro 

referência para que esta criança que esteja aqui 

dentro não precise ser adjetivada, pois é somente 

uma criança. Nós costumamos adjetivar as crianças 

dos locais mais difíceis, vulneráveis, como aquela 

criança que é pobre, aquela criança que é difícil, 

aquela criança é problema, não, aquela criança é 



criança! E este é o nosso sonho, transformar a 

nossa região, transformar o nosso estado, 

transformar o nosso país. E este sonho é comum a 

todos nós que estamos no Bairro, que vivemos o 

Bairro. 

Eu também uso o que uma professora me disse há 

um tempo: “O Bairro pode ter mil problemas, mas 

ele sempre há de apresentar duas mil soluções.”  

Muito obrigada, e que venham mais 70 anos! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DA ORADORA.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) – Muito obrigado pelas palavras Sílvia! 

 Convido, neste momento, para fazer uso da 

palavra o excelentíssimo presidente do Conselho 

Deliberativo do Bairro da Juventude, José Altair 

Back, representando todos os ex-presidentes. 

 O SR. JOSÉ ALTAIR BACK - Boa noite a todos! É 

com grande satisfação e orgulho que estamos 

reunidos nesta noite para celebrar os 70 anos do 

Bairro da Juventude. 

 Aproveito para cumprimentar a Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, através 

do deputado Luiz Fernando Vampiro, proponente 

desta sessão; deputado Rodrigo Minotto; o prefeito 

Clésio Salvaro; nossos vereadores; autoridades; 

corpo de funcionários da instituição; 

diretores; pessoal do Conselho Deliberativo que 

está aqui nos prestigiando; diretores conselheiros 

do Bairro da Juventude homenageados neste ato, e 

todos aqui presentes. 

 É uma honra estar à frente do Conselho 

Deliberativo neste momento em que a instituição 

completa 70 anos. Estou no Bairro da Juventude há 

13 anos, iniciei como voluntário, passei a fazer 

parte do Conselho Deliberativo até me tornar 

presidente em 2018. 

 Durante este período, aprendi muito com o 

trabalho que o bairro executou, e posso dizer que 

continuo aprendendo diariamente. A energia que vem 

das 1.500 crianças, adolescentes e dos jovens é um 

importante combustível, este vigor nos envolve e 

nos motiva a buscar sempre o melhor. Hoje também é 



momento de celebrar e sermos gratos, é através da 

gratidão que a instituição também se guia. 

 No Bairro da Juventude, temos 

responsabilidades infinitas, é assim que precisa 

ser, usando sempre a transparência e a 

credibilidade conquistada para continuar exercendo 

o nosso trabalho. Ser responsável também é fazer 

com amor, respeito e verdade. 

Desde a fundação do Bairro da Juventude, por 

iniciativa do Rotary Club, passando pela 

Congregação dos Rogacionistas, até chegar em 1975, 

à administração da sociedade, a instituição passou 

por diversas transformações, porém, em todos os 

momentos, a vontade de fazer melhor foi sempre 

aflorada. Mesmo com todas as mudanças, a entidade 

sempre carregou consigo uma missão: transformar a 

vida de crianças e jovens.  

Hoje, também, desejamos mostrar para a criança 

que ela possui direitos, deveres, que ela é parte 

do mundo e precisa ser respeitada, pois estamos 

falando de vidas que buscam oportunidades a partir 

do trabalho que essa instituição realiza. 

Imaginamos que grande parte das pessoas que aqui 

se encontram, já vivenciou ou escutou alguma 

história, teve alguma passagem com o Bairro da 

Juventude. Disseminar a instituição também é um 

dos nossos objetivos, pois acreditamos que quanto 

mais espalhamos boas ações, mais vamos inspirar 

nas pessoas o desejo de mudar o mundo.  

[Degravação: Gabriel] 

 É isso que perseguimos, e se Deus nos 

permitir nós vamos conseguir. Um forte abraço a 

todos! Muito obrigado pela presença!  

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) – Por último, convido para fazer uso da 

palavra o excelentíssimo senhor prefeito do 

município de Criciúma, Clésio Salvaro.  

O SR. CLÉSIO SALVARO - A todos os presentes, 

boa noite! Saúdo a Mesa na pessoa do deputado Luiz 

Fernando, conhecido como Vampiro. Parabéns 

Vampiro, pela extraordinária iniciativa de usar 

esta única sessão legislativa solene que tem o 



deputado, e homenagear o Bairro da Juventude. 

Cumprimento o Ricardo Dias que, neste ato 

representa o excelentíssimo governador Carlos 

Moisés; também o Ricardo Fabris, meu vice-prefeito 

com quem tenho a honra de poder governar esta 

cidade; a magnífica reitora dra. Luciane Ceretta, 

parabéns pelo trabalho na UNESC.  

Cumprimento o Altair Back, presidente do 

Conselho Deliberativo; o deputado Rodrigo Minotto; 

o Cosme Manique Barreto, que neste ato representa 

toda a Polícia Militar; a senhora Sílvia Zanette, 

antes de lhe cumprimentar eu gostaria de saudar 

toda a equipe do Bairro da Juventude; saudar o Dom 

Jacinto, muito obrigado por sua presença que 

sempre alegra muito qualquer ambiente; também o 

padre Joel e o padre Maike.  

A minha esposa Adriana, antes de lhe 

cumprimentar Adriana, eu gostaria de saudar a 

Afasc, que também é parte importante aqui do 

Bairro da Juventude, penso que temos quase 300 

crianças no Bairro. E também a senhora Roseli de 

Luca, antes de lhe cumprimentar Roseli, quero 

saudar a nossa equipe de governo, pois nós temos 

também uma escola do município, com 

aproximadamente 600 alunos, com educação em tempo 

integral.  

Ao completar 70 anos do Bairro da Juventude, 

50% do tempo da existência do nosso município, 

vamos comemorar agora 140 anos, dá para se dizer 

que é impossível ao escrever a história da nossa 

cidade, não dedicar um capítulo todo especial ao 

Bairro da Juventude. Muito se falou aqui da 

importância do Bairro, do propósito, da missão do 

Bairro da Juventude, e todos nós sabemos que é o 

de transformar uma vida.  

Mas quando você pega, senhora Sílvia, alguém, 

algum menino, alguma menina desamparada, ou 

deixada de lado pela família, quando é acolhido 

aqui pelo Bairro, muito mais do que transformar a 

vida desta pessoa, você está transformando também 

a vida de uma geração, ou de duas gerações. Porque 

o que se aprende aqui, também é levado para casa, 

que muda a vida do pai e da mãe, ou da mãe, ou dos 

irmãos, porque muitas vezes não se sabe quem é o 



pai, mas também muda a vida da família, e muda 

certamente a vida da outra geração que está vindo, 

dos filhos destes que aqui estudaram. Ao mudar a 

vida desta criança, você está mudando a vida de 

várias gerações.  

O Bairro da Juventude é importante para nossa 

sociedade. Acompanho aqui quase sempre todos os 

eventos e vejo o envolvimento de centenas de 

pessoas, de voluntários, que deixam o aconchego do 

lar, de conviver, de estar um tempo a mais com a 

família, e se dedicam ao Bairro da Juventude. Os 

encontros de sábado à noite, os almoços de domingo 

que reúnem aqui no Bairro da Juventude, às vezes, 

até mil pessoas. Pessoas que compram os ingressos 

apenas para ajudar o Bairro. Pessoas, não é 

Nilson, que se reúnem, não dá nem para citar o 

nome de tantas pessoas que se envolvem no Bairro 

da Juventude. E isso é bom, porque não há 

exercício maior para o coração humano do que se 

abaixar várias vezes para levantar aquele que mais 

precisa. Faz bem para o nosso coração.  

Todas as pessoas que se envolvem, que se 

entregam, que se dedicam ao Bairro, meus sinceros 

cumprimentos. Permita-me Back, você que hoje está 

presidindo o conselho do Bairro, que tem a 

responsabilidade, ela é de todos nós, mas sempre, 

recai sobre aquele que está na presidência do 

conselho, não é Franke? 

Certa vez, um físico muito famoso, ele era 

pequenino, estatura média para baixa, que viveu no 

século XVII, o nome dele é Isaac Newton, disse o 

seguinte: “Se hoje enxergo um pouco mais longe, é 

porque estou sobre ombros de gigantes.” Ele quis 

dizer o quê? Para ele chegar a desenvolver a 

Teoria da Gravidade, com a qual ficou tão famoso, 

ele precisou do estudo de outros tantos físicos, 

matemáticos, que antes dele também trabalharam 

muito para desenvolver essa fórmula. Por isso, uma 

maneira de agradecer a ter chegado a esta 

magnífica Teoria da Lei da Gravidade, ele disse: 

“Preciso agradecer aos outros, e se enxergo mais 

longe é porque estou sobre ombros de gigantes.” 

Desta forma, ao te cumprimentar, quero 

parabenizar todos aqueles que aqui estão, ou que 



já não estão mais, que estão em outras dimensões, 

que passaram pelo Bairro da Juventude e deram a 

sua cota de contribuição. Por isso, se hoje o 

Bairro enxerga um pouquinho mais longe, é porque, 

Back, está sobre ombros de gigantes. 

 Mais uma vez, meus cumprimentos. Parabéns 

Deputado Luiz Fernando Cardoso - Vampiro, pela 

iniciativa, parabéns a todas as pessoas que se 

envolvem, que trabalham e fazem do Bairro da 

Juventude uma das entidades que é o orgulho da 

cidade de Criciúma. E uma forma que nós temos de 

homenagear o Bairro, é poder entregar uma placa 

para você, senhora Sílvia, e para o Back. Eu 

convidaria a senhora Adriana, minha esposa, para 

participar deste momento. Muito obrigado!  

(Procede-se à entrega da placa.) 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR.) 

 O SR. PRESIDENTE (deputado Luiz Fernando 

Vampiro) – Nós estamos chegando ao final da sessão 

solene, mas quando se faz aniversário sempre se 

tem a expectativa de que algum presente possa vir, 

este é o objetivo que todo mundo tem, eu pelo 

menos tenho, às vezes até frustrado, é verdade, 

mas tenho. E os técnicos que aqui estão, os 

voluntários, a Sílvia Zanette, o presidente Back, 

já vinham com uma vontade, quando o Franke Hobold, 

o Édio Castanhel o conhece muito bem, a Sílvia e o 

Bairro, sempre entenderam que revolucionar seria 

importante.  

E foram procurar de que forma poderiam 

revolucionar, qual a matriz que poderiam atuar, e 

aí eles elencaram um projeto em virtude de que o 

Bairro gasta a média de R$ 20 mil/mês, Dom 

Jacinto, de energia elétrica, um valor 

extremamente expressivo. E o corpo técnico do 

Bairro fez um projeto para instalação de um Curso 

Técnico de Energia Fotovoltaica, que possa além de 

fazer a formação desses alunos, também gerar a 

própria energia. O valor obviamente é muito 

expressivo na ordem de R$ 1 milhão. [Taquigrafia: 

Estephani]  

No ano passado procurado ainda, quando fomos à 

janta do Franke Hobold, o Franke falava: “Vampiro 



não deixa o Back na mão, o Back tá pagando, nós 

temos que ajudar.” A Sílvia sempre, também da 

mesma forma, incomodando, no bom sentido, ela tem 

esse perfil e, por isso, que dá certo. 

E nós fizemos a indicação e o secretário de 

Comunicação veio e não falou, mas ele trouxe a 

nossa emenda parlamentar na ordem de 200 mil reais 

para este ano e 300 mil para o ano que vem. Meio 

milhão de reais se conseguiu de emenda 

parlamentar, e este é o presente que nós vamos 

entregar para o Bairro da Juventude. 

 Convido o deputado Rodrigo Minotto, a Sílvia 

e o Back, para fazer a entrega. 

(Procede-se à entrega do presente.) 

(Palmas) 

Estamos chegando ao final, mas eu gostaria de 

dizer que nada é em vão. No ano passado, Moacir, o 

prefeito Udo Döhler veio fazer uma palestra na 

ACIC sobre gestão pública. Ele saiu daqui, na 

verdade, creio que quase envergonhado pelo 

trabalho que o Bairro da Juventude prestava com a 

sua escola municipal, aqui dentro, a maior escola 

do município de Criciúma pelo complexo inteiro.  

Mas por que se deu isso? Por que o Udo Döhler 

veio fazer uma visita ao Bairro da Juventude? O 

coral foi tocar na posse da Associação Comercial 

Industrial de Joinville. Isso é visão! As pessoas 

foram lá, os meninos foram lá cantar, o Udo olhou 

e disse: “Que canto!” Dirigiu-se ao seu assessor, 

falando: “Vá ver qual é a escola aqui de 

Joinville!” O assessor responde: “Não, não. É de 

Criciúma.” O Udo: “Quê?!” O assessor: “Não, é de 

Criciúma.” E ele veio aqui. E a Sílvia, como é 

esperta, juntamente com o presidente da ACIC, já 

pediram dinheiro e a empresa dele também já 

contribuiu.  

E assim essa roda gira, e assim é que acontece 

com o Bairro da Juventude. Por isso que eu somente 

gostaria de frisar: R$ 200 mil para este ano, já 

com o sistema aberto, R$ 300 mil para o ano que 

vem. Então 50% já estão garantidos, agora faltam 

outros 50%, que obviamente será fácil de conseguir 

pelo trabalho árduo que todos fazem. 



Eu convoco a sessão para quarta-feira, amanhã 

não haverá em virtude de a Assembleia estar de 

luto pelo falecimento do ex-deputado Walmor De 

Luca, esposo da deputada estadual Ada de Luca, que 

justificou a sua ausência.  

E nós não fizemos o cancelamento também, em 

virtude daquilo que nós falamos: economicidade. 

Eles já estavam aqui desde domingo, a equipe da 

Assembleia Legislativa, e desmobilizá-la para 

fazer em outra sessão não teria tempo oportuno. 

Por isso, pedimos esse respeito, e que se tenha 

esse respeito. 

Cumprimentar todo o cerimonial pela acolhida, 

pela presteza e pela pontualidade britânica, que é 

uma coisa que temos que nos orgulhar muito. O 

prefeito quando chegou falou: “Vampiro, isso é 

superimportante.”  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honram com o seu 

comparecimento nesta noite. Haverá um pequeno 

coquetel servido pelos profissionais técnicos do 

Bairro da Juventude. 

Neste momento, teremos a interpretação do hino 

de Santa Catarina. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para quarta-feira, à 

hora regimental. 

Muito obrigado e boa noite! [Degravação: 

Northon] [Revisão: Taquígrafa Eliana] 

 


